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VOYAGE D’ETUDE
LE CALVADOS, UN DÉPARTEMENT « DANS LE VENT »
1. PRÉSENTATION SYNTHETIQUE DU PROJET 
1. OBJECTIF PÉDAGOGIQUE DU PROJET

L’objectif de ce projet est d'éveiller les élèves à leur environnement. Nos élèves de 3ème prépa professionnelle, n’ont qu’un accès restreint à la culture, aux voyages et aux activités de loisir. Nous voulons contribuer à leur donner des repères en leur proposant des clefs de lecture pour comprendre le monde qui les entoure : aussi bien le milieu urbain, construit par l’homme  que sur l'environnement qui subit I’action de l’homme. L’objectif final est enfin de leur faire comprendre que eux aussi peuvent être des acteurs de la transformation de leur environnement au travers leurs choix de citoyen.
2. TRAVAIL DE PRÉPARATION EN CLASSE 
Le travail de préparation sera pluridisciplinaire :
· en géographie et EEDD : en classe de 3e, les mutations de l'économie française et leurs conséquences géographiques sont au programme ; nous ferons une étude de cas sur la Basse-Normandie et plus particulièrement le Calvados pour découvrir ce département et ses perspectives d’avenir en essayant de répondre a une question : les énergies renouvelables (et plus particulièrement l’éolien) peuvent elles redynamiser un département durement touché par les transformations de l’économie ?

· Histoire : travail de recherche au CDI sur le "Calvados dans la tourmente de la Seconde guerre mondiale" : comment ce chapitre de l’Histoire a transformé ce département, notamment sur le plan architectural et urbanistique?
· Arts plastiques : travail sur l'architecture et l’urbanisme incluant une comparaison entre la ville de leur établissement (Bagneux) et la ville de Caen qu’ils visiteront pendant le voyage d’étude.
· Anglais : Création de documents de présentation et questionnaires bilingues (anglais/ français) et rédaction et  compte-rendu oral  du voyage en français et en anglais dans l’optique d’aider les élèves à valider le niveau A2 en LV1.
· Découverte professionnelle : les élèves fabriqueront une maquette représentant le cheminement de l’énergie électrique, de son lieu de production jusqu'au consommateur cette maquette inclura une éolienne (préparation de la visite d'un parc éolien pendant le voyage).


Les principales lignes du projet seront :
· Etude du fonctionnement de l’éolienne. /Création de modèles pédagogiques pour animer les cours en atelier.

· Construction de petits modèles d’éoliennes permettant de montrer leur fonctionnement.

· Construction d’un modèle mécanique fonctionnant à l’énergie  solaire

· Etude  du développement des énergies renouvelables en Normandie.
· Etude de la fabrication des éoliennes, de l’énergie marémotrice.

· Etude de la politique des énergies renouvelable  en France 
3. DESCRIPTION DU SEJOUR (LIEU, HEBERGEMENT, VISITES, ACTIVITES PRÉVUES LORS DU SEJOUR)
Voir document partie II : Programme et description détaillée du projet 
4. EXPLOITATION DU SEJOUR AU RETOUR

Au retour, les élèves exploiteront la documentation et les informations recueillies lors du voyage pour finaliser leur dossier d'Histoire des arts. Les élèves de 3PP doivent en effet présenter, dans le cadre du DNB, une épreuve orale d’Histoire des arts, les élèves appliqueront leur réflexion sur Caen et sa reconstruction, ils seront amenés à relater dans un article leur voyage, ainsi qu’un diaporama de photos commentées . 

Les élèves, puisque leur investissement est primordial, pourront ainsi alimenter le site Internet du lycée  en Découverte professionnelle avec un professeur de Télécom Réseau et à l'aide du professeur de Français. La création d’un lieu d’exposition permettra de sensibiliser les élèves de l’ensemble du lycée qui pourraient aussi participer à un projet d’éco conception pour d’autres classes  qui seraient intéressées.
Les réalisations des élèves pourront faire l’objet de présentations publiques dans le cadre du lycée (Journée Portes Ouvertes).
Enfin un échange avec la classe en Mention complémentaire « Energies renouvelables » du lycée sera l’occasion pour ces élèves de 3PP de mettre en valeur leurs travaux sur les éoliennes.

II .PROGRAMME ET DESCRIPTION DETAILLEE DU PROJET
	JOUR
	MATIN
	APRES MIDI

	J1
	*Trajet Bagneux=> Caen

*Visite guidée du parc éolien de Chicheboville proposée par Biomasse Normandie, questionnaire préparé par les élèves.

*Déjeuner pique nique à la Colline aux oiseaux, parc floral construit sur une ancienne décharge municipale (réflexion sur l’action de l’homme et son environnement, la gestion des déchets).

	*Visite de la maison de l’Energie du SDEC (syndicat d’électrification du Calvados), à Caen avec atelier « développement durable »
*Installation et dîner au centre de vacances les Tourelles à Asnelles-sur-mer

*Jeu de piste « les énergies renouvelables »

	J2
	*Visite du Mémorial de Caen, avec questionnaire à compléter par les élèves.
*Visionnage d’un film pour comprendre la chronologie du débarquement et les destructions consécutives.

*Dans une salle mise à disposition par le Mémorial,  correction du questionnaire, synthèse sur les conséquences du débarquement pour le département du Calvados ; Pique nique.

	*Découverte avec un guide du Mémorial, du cimetière américain de Colleville,
Des plages du débarquement,

Et de la pointe du Hoc qui porte encore les stigmates des bombardements

*Dîner au centre de vacances

*Jeu de l’oie géant « Caen dans la seconde Guerre mondiale ».

	J3
	*Initiation char à voile avec un guide de l’école française de Voile d’Asnelles-sur- Mer (activité ludique pour comprendre l’action du vent, et son exploitation possible ; Découverte du milieu naturel, des contraintes imposées par la marée, l’estran, notion et observations météorologiques,la dune, les oiseaux etc…)
*Déjeuner au centre de vacances.

	*Visite guidée proposée par l’office de tourisme de Caen : « la reconstruction de Caen » ; questionnaire à compléter par les élèves.
*Visite libre à la recherche des traces du vieux Caen (bâtiments ayant survécu aux bombardements !) : Palais Ducal, ancien quartier du Vaugueux, église saint Pierre, Abbaye aux Hommes…

*Dîner au centre de Vacances.

	J4

	*Perfectionnement char à voile (cette fois l’accent est mis sur l’entraide, l’écoute et la concentration, les manœuvres, la mémorisation d’un parcours, l’orientation, la motricité, l’équilibre, la gestion des trajectoires, etc.. ;)
*Déjeuner au centre de vacances.
	*Trajet de retour Asnelles sur Mer /Bagneux
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